

美图

贵州从江：
 人居环境整治
 扮靓美丽乡村

贵州省从江县加榜乡党扭村苗寨景观(4月17日摄)。贵州省从江县把人居环境整治作为脱贫攻坚工作的一项重要举措来抓,对乡村规划范围内长期无人居住的危房、废弃禾仓、棚圈、柴草房和房前屋后的残垣断壁等进行清理整治,进行复垦复绿,同时开展农户卫生和村寨环境整治,做到乡村环境干净、卫生、整洁,扮靓美丽乡村。

□ 新华社记者 杨文斌/摄



图说

农忙



4月19日,河北省唐山市海港经济开发区王滩镇农民在田间劳作。当日迎来春季的最后一个节气“谷雨”,各地农民抓紧农时开展春耕春管,田间地头一片忙碌景象。

□ 新华社发 李磊/摄

郁金香绽放



4月19日,工人在河北省辛集市区打理鲜花。近日,河北省辛集市在城市道路两侧和公园内栽植的上万株郁金香竞相绽放,缤纷的鲜花成为城市一道亮丽的风景线。

□ 新华社记者 牟宇/摄

“红腿娘子”现身



这是4月18日在湖北省宣恩县贡水河国家湿地公园拍摄的“红腿娘子”黑翅长脚鹬。

近日,近百只黑翅长脚鹬现身湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县贡水河国家湿地公园。别称“红腿娘子”的黑翅长脚鹬在这里飞翔、觅食、嬉戏。

□ 新华社发 宋文/摄

红色预警！
 秸秆焚烧致东北多地严重污染

据新华社电(记者 高敬) 4月12日以来,受秸秆集中露天焚烧影响,东北地区持续发生大气重污染,且近几日有加重趋势,18日个别城市PM2.5小时浓度甚至达到上千微克/立方米。

国家大气污染防治攻关联合中心的数据显示,近一周内,全国空气质量总体优良,但东北地区持续出现PM2.5重污染。其中,又以黑龙江南部污染程度最重。

截至4月18日晚,东北地区10个城市出现重污染天气,齐齐哈尔、鸡西和绥化3个城市日均空气质量指数(AQI)“爆表”,齐齐哈尔4月13日PM2.5日均浓度峰值为807微克/立方米,达严重污染;哈尔滨等11个城市AQI“爆表”时长累计137小时,哈尔滨在4月18日9时至10时PM2.5小时浓度超过2000微克/立方米。

国家大气污染防治攻关联合中心的专家分析指出,秸秆集中露天焚烧是导致PM2.5重污染的主要原因。卫星遥感与环境监测数据显示,与3月30日至4

月1日(空气质量总体为优-良)相比,齐齐哈尔及周边4月12日至14日火点数量增加了27倍,PM2.5浓度上升16倍;哈尔滨及周边4月16日至18日火点数量和PM2.5浓度均增加了7倍,达到重污染水平。

从气象条件看,静稳、高湿的气象条件是重污染过程出现的重要诱因。东北地区大部4月17日夜间至18日凌晨近地面风速小于2米/秒,不利于污染物扩散。同时,4月18日起,哈尔滨等地出现大雾天气,高湿条件会显著促进PM2.5二次组分的生成和吸湿增长。

哈尔滨市、鸡西市、绥化市、齐齐哈尔市已启动重污染天气红色预警。专家建议各地在落实应急减排措施基础上,严格管控秸秆露天焚烧,公众需要做好健康防护。

从预报情况看,20日午后,受西北冷空气及可能的降水过程影响,扩散条件转好,区域以良-轻度污染为主。21日至23日,扩散条件有利,区域以优-良为主。

发布

全国猪肉批发周均价连续7周下跌

农业农村部市场与信息化司一级巡视员陈萍19日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,近期随着疫情防控形势好转,我国农产品流通基本恢复正常,价格以稳中有跌为主,其中全国猪肉批发的周均价连续7周下跌。

□ 据新华社

突发

江西乐平境内发生交通事故
 致6人遇难12人受伤

记者从江西省景德镇市乐平市委宣传部获悉,4月19日8时30分左右,一辆由景德镇市开往鹰潭市的客运中巴车在206国道乐平市境内发生侧翻。截至19日11时40分,事故已造成6人遇难,12人受伤。据初步调查,事故发生时,车上共19人。目前,司机(未受伤)已被公安机关控制,12名伤者被送往医院救治。事故具体原因还在调查中。

□ 据新华网

法治

公安部副部长孙力军被查

据中央纪委国家监委网站消息,公安部党委委员、副部长孙力军涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

孙力军,男,汉族,1969年1月生,山东青岛人,1997年12月加入中国共产党,1988年9月参加工作,澳大利亚新南威尔士州州立大学公共卫生和城市管理专业毕业,在职研究生学历,公共卫生硕士学位。现任公安部党委委员、副部长,副总警监警衔。

□ 据人民网

环球

英国女王
 取消94岁生日礼炮庆祝活动

据英国《卫报》报道,英国女王伊丽莎白二世将于4月21日迎来94岁生日,但受新冠肺炎疫情的影响,礼炮庆祝活动将取消。

□ 据中新社

袁芳携工银瑞信圆兴混合基金4月7日逆势发行

受疫情影响,全球金融市场波动加剧,表现相对独立的A股也回探至2700点附近低位。基于对A股中长期投资价值的肯定,当前的估值洼地为投资者提供了难得的“上车”时机。在此背景下,如工银瑞信逆势推出工银瑞信圆兴混合基金,4月7日起通过工行、招行等全面发售。值得一提的是,工银圆兴混合是工银瑞信根据金牛基金经理袁芳专长量身打造的产品,可以充分发挥袁芳灵动自如、平衡能力突出的投资优势。

加美边境将继续关闭30天

加拿大总理贾斯廷·特鲁多18日说,加拿大与美国政府一致同意,两国边境继续关闭30天。特鲁多当天告诉媒体记者,关闭边境有助于在新冠疫情中保护两国民众,因而“将延长30天”,但将确保双方必要货物、服务和其他贸易往来不受影响。

□ 据新华社